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СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ПЕРЕХОДУ 

ДИЗЕЛЬНИХ ДВИГУНІВ НА БІОДИЗЕЛЬНЕ ПАЛИВО 

 

Рябошапка Вадим Борисович, к.т.н., старший викладач 

Вінницький національний аграрний університет 

 

Vadim Ryaboshapka, Candidate of Technical Sciences, Senior Lecturer 

Vinnytsia National Agrarian University 

 

Відзначено актуальність тематики виготовлення й використання біодизельного палива. 

Проаналізовано стан ринку нафтопродуктів в Україні сьогодні та чинників, які на нього впливають, 

передумови що призвели до теперішнього становища ринку та виникнення у зв’язку з цим проблем у 

сільськогосподарського товаровиробника. Запропоновано один із шляхів вирішення проблеми дефіциту 

та постійного підвищення вартості палива, а саме – використання альтернативних палив. 

Розглянуто світовий стан та тенденції виготовлення й використання біодизельного палива, в тому 

числі і в країнах Євросоюзу порівняно з Україною. Встановлено тенденцію до зростання виробництва 

та споживання біодизельного палива за останні п’ять років в країнах світу та Євросоюзу, хоча в 

Україні виробництва та споживання біодизельного палива виявлено не було. Сформульовано основне 

запитання – чому в Україні не виробляється біодизельне паливо та розглянуті основні фактори, що 

потрібні для започаткування виробництва та використання біодизельного палива. Розглянуто 

сучасний стан та перспективи наукових досліджень роботи дизелів на альтернативному паливі. 

Відзначено основні заклади вищої освіти України за регіонами (східними, центральними, південними, 

західними та північними), а також їх науково-педагогічні працівники, які ведуть фундаментальні 

дослідження по тематиці виготовлення та використання біодизельного палива. Виявлено основні 

напрямки досліджень, що є перспективними для пошуку альтернативних видів палива в залежності 

від типу та конструктивних особливостей дизельних двигунів. Запропоновано концепцію 

трисдатійного випробування альтернативного палива, яку пропонується використовувати на 

початковому етапі запровадження виробництва біодизельного палива в Україні. В статті 

представлені результати виконання ініціативної науково-дослідної роботи 0122U002187. 

Ключові слова: біодизельне паливо, рослинна олія, дизельне паливо, дизельні двигуни, 

сільськогосподарські товаровиробники, випробування, альтернативне паливо, ринок нафтопродуктів. 

Рис. 1. Літ. 30. 

 

1. Постановка проблеми 

Ринок нафтопродуктів в Україні переживає наразі не найкращі часи, внаслідок посилення 

негативних чинників, особливо в умовах війни. 

Серед чинників, що посилили влив негативних наслідків на український ринок рідких 

нафтопродуктів відмітимо основні. 

Знищення російськими загарбниками інфраструктури Кременчуцького нафтопереробного 

заводу (НПЗ), Шебелинського НПЗ та 27 нафтобаз [1], до кінця зруйнувало залишки вітчизняної галузі 

нафтопереробки, якщо не брати до уваги функціонування міні-НПЗ, які виявились в умовах 

військового стану менш вразливими ніж великі заводи. До повномасштабного вторгнення рф 

24 лютого 2022 р., власне виробництво нафтопродуктів у серпні 2021 р. складало лише 30%, подальше 

зниження якого, внаслідок зростання експорту від росії та Білорусі вже загрожувало енергетичній та 

національній безпеці в цілому [2]. Як бачимо на період початку агресії, жоден з учасників українського 

ринку нафтопродуктів не вжив радикальних кроків для зменшення такої залежності, хоча можлива 

була переорієнтація на європейських постачальників, підвищивши ціну палив лише на 5–7 %, 

покращивши його якість [2]. 

 

2. Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Таким чином, нафтопереробка в Україні в умовах бойових дій не може бути відновлена на 

великих промислових заводах. Інша ж справа міні-НПЗ, які можуть працювати навіть в умовах війни 
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[3], забезпечуючи економіку дешевими нафтопродуктами стандартів ЄВРО-3 та ЄВРО-4, що було 

дозволено Кабміном з 17 травня 2022 року [4]. Це безумовно призведе до погіршення якості палива, 

хоча з іншої сторони, паливо ЄВРО-4 чудово підходить для роботи старих двигунів: 

сільськогосподарської техніки, вантажних автомобілів, військової техніки, більшості легкових 

автомобілів, старших за 10 років [2]. То ж бачимо перспективу розвитку міні-НПЗ, що здатні заповнити 

частину ринку нафтопродуктів України в умовах війни, але як показує практика у 2021 році, не більше 

як 10 % від загальної потреби [2]. Але для функціонування таких виробництв потрібна сировина, 

наявність якої в Україні покриває потребу лише на 10-12% [5]. Як бачимо для функціонування 

нафтопереробних міні-заводів, потенційно маємо нафту власного видобутку. 

То ж потенційно, мала б зменшитися вартість нафтопродуктів за рахунок менш якісного але 

дешевшого палива, виробленого на міні-НПЗ, але не все так однобоко. Необхідно ще враховувати 

реалії ринку «по-українськи». 

По-перше, згадані міні-НПЗ, або так звані в народі «мініки» несуть у собі ряд проблем, 

пов’язаних із порушенням пожежної безпеки, екологічних норм, «жонглюванням» кодами готової 

продукції [6] і тіньовим продажом неякісного пального на своїх АЗС [7]. 

По-друге, існує велика імовірність, що продукція міні-НПЗ змішується з якісними 

нафтопродуктами, що відповідають стандарту ЄВРО-5 [7], погіршуючи їх якість але ніяк не впливаючи 

на ціну для кінцевого споживача. 

По-третє, сучасний стан ринку нафтопродуктів має всі ознаки картельної змови [8], що 

призводить до втрати контролю державою над ринком і панування недобросовісних нафтотрейдерів. 

Відтак, ігнорування основними гравцями ринку нафтопродуктів державного регулювання 

максимальної ціни за 1 л. палива, що досягається шляхом встановлення урядом надбавок постановою 

кабінету міністрів України від 29 квітня 2022 р. №488, характеризується перекосом в ціновій політиці, 

тобто фіктивну заміну цін оптової торгівлі цінами роздрібної, призвело до відвертої спекуляції й 

ухилення від максимальної ціни [8]. 

Так і не було створено 90-денного нафтового резерву, вимоги до якого встановлені Директивою 

2009/119/ЄС та Концепцією створення в Україні мінімальних запасів нафти і нафтопродуктів, лише 

було прийнято закон в про створення таких запасів на при кінці 2023 року. 

За цих обставин бачимо максимальне усунення держави від регулювання ринку, що дало 

можливість системним трейдерам безперешкодно встановлювати свої «правила гри», визначаючи для 

себе оптимальну (монопольну) ціну, виходячи не з умов конкуренції і прозорої боротьби за споживача, 

а із бажання отримання найбільшого прибутку, використовуючи еластичність попиту та оперуючи 

мінімально допустимими обсягами реалізації ресурсу за існуючого платоспроможного попиту [8]. 

Тому, скасування сплати акцизу та зниження ПДВ з 20 до 7 % у березні 2022 року законом України від 

15.03.2022 № 2120-IX “Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих 

актів України щодо дії норм на період дії воєнного стану” від 17.03.2022 р., не призвело до зниження 

трейдерами ціни до граничної, що встановлена держрегулюванням, а повернення ПДВ рішенням 

Верховної Ради у вересні цього ж року, яке набуло чинності 01 липня 2023 року за прогнозами 

експертів, мало б призведести до підвищення оптових цін на 4,5 грн/л, але збільшити роздрібні ціни 

тих гравців, в яких невелика маржа, а в решти залишити на тому ж рівні який є тепер [9], і ці прогнози, 

до речі, не тільки збулися, але й були майже вдвічі оптимістичними. 

Не слід «списувати з рахунків» систематичне свідоме або несвідоме нищення галузі 

нафтопереробки нашою владою протягом більш як 30-ти років незалежності України, головними 

бенефіціарами якого були з однієї сторони російська федерація, з іншої – олігархи та іноземні 

нафтотрейдери, і навіть факт передачі у 2017 році нафтопроводу «Самара – Західний напрямок» в руки 

В. Медведчука [8], після чого цей нафтопровід був серйозно пошкоджений, свідчить про «російський 

слід» в нашій нафтопереробній галузі. 

Одним із вагомих споживачів нафтопродуктів є сільськогосподарські товаровиробники. Тому 

сезонне підвищення цін на дизельне паливо припадає на посівну і збиральну кампанію, крім того, у 

2022 році сезон посівної кампанії співпав із дефіцитом нафтопродуктів через активні бойові дії і 

переорієнтацію ринку. Це спричинило у аграріїв, що не встигли створити запаси палива до початку 

сезону, не тільки підвищення собівартості виробленої продукції, а й загрозу зриву посівної чи 

збиральної кампанії. Деякі сільгоспвиробники, через цьогорічну кризу з нафтопродуктами, 

відмовились від операцій по догляду за посівами і покладались на природню врожайність. Така 

тенденція, врешті може призвести до загрози продовольчій безпеці країни. 
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Для подолання цих проблем та їх наслідків, вбачаю перспективу переходу на альтернативні 

види палива, чи часткового заміщення ним нафтового палива, для роботи енергетичних засобів 

сільськогосподарського виробництва, зокрема – на біодизельне паливо. 

 

3. Мета і задачі дослідження 

Метою статті є розробка методики виготовлення та випробування біодизельного палива, яка 

може бути запропонована сільськогосподарському товаровиробнику для зменшення його залежності 

від ринку нафтопродуктів, негативні тенденції розвитку якого, можуть бути загрозою в цілому 

продовольчій безпеці країни. Перехід на біодизельне паливо, або часткове заміщення ним дизельного 

палива, дасть можливість уникнути загрози з дефіцитом і постійного підвищення ціни та зменшить 

залежність аграріїв від ціни та запасів нафтопродуктів на ринку. 

 

4. Виклад основного матеріалу 

Що стосується виготовлення та використання біодизельного палива, на мою думку, треба 

розрізняти три сторони цього питання – виробництво й споживання в світі, в країнах Євросоюзу та в 

Україні. 

На сьогодні світове виробництво біодизельного палива зростає (рис.). Так, за прогнозами 

аналітиків Oil World, воно сягає на кінець 2023 року 55,85 млн. тон, що на 4,5 млн. тон більше ніж було 

зафіксовано у 2022 році, а з 2020 року бачимо постійне зростання цього показника з позначки 46,4 млн. 

тон за рік [10]. Лідером можна назвати країни Євро Союзу, що разом складають за цими ж прогнозами 

31,18 % світового виробництва (15,3 млн. тон за 2022 рік); цей показник склав 31,57 % (15,24 млн. тон 

за 2021 рік). Як бачимо, абсолютне зростання виробництва в країнах ЄС, починаючи з 2021 року і 

зменшення частки у світі, внаслідок світового зростання виробництва. Щоправда, за цими ж 

джерелами, ЄС з 2018 р. залишається впевненим лідером виробництва біодизельного палива, займаючи 

приблизно третину виробництва біопалива в світі, залишаючи позаду США, Індонезію, Бразилію і 

Аргентину в порядку спадання. 

 
Рис. 1. Динаміка світового виробництва біодизельного палива, млн. т. [10]. 

 

Що стосується виробництва біодизельного палива в країнах Євро Союзу, безперечним лідером 

є Німеччина з показником 3,4 млн. тон за 2021 рік (22,31 % від усього виробництва в ЄС), і прогнозом 

3,53 млн. тон на кінець 2022 року (23,07 %). 

В Україні, станом на 2017 р., за даними Держенергоефективності України, виробництво 

біодизельного палива не було зафіксовано [11]. В Україні побудовано 14 біодизельних заводів 

загальною потужністю 300 тис. т/рік, які фактично простоюють. Крім того, є близько 50 менших 

підприємств, здатних виробляти до 25 тис. т. біодизелю на рік. Достовірної інформації про фактичну 

діяльність цих підприємств немає. Зустрічаються приклади індивідуального виробництва біодизелю 

для власного споживання, при цьому як сировина може використовуватися некондиційна олія або 

жири.  

https://www.oilworld.biz/
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Що ж стосується виробництва біодизельного палива для потреб сільськогосподарських 

товаровиробників, бачимо вихід – використання у якості сировини рослинних олій, виготовлених з 

насіння культур, вирощених на власних площах. Для цієї мети найбільшу увагу завжди привертала 

така культура як ріпак. 

За словами Григорія Калетніка, який будучи у 2011 році головою Комітету Верховної Ради 

України з питань аграрної політики та земельних відносин, сказав: “ріпак є дуже гарним попередником 

порівняно із соняшником і зерновими культурами і раціональним використанням ріпаку є 12 – 15 % в 

структурі посівів”. “Для України посіви ріпаку, можуть бути раціональними на площі 3,5 млн. га, що 

складає 11% від площі ріллі” – зазначав Калетнік Г.М. 

В 2021 році під урожай в Україні аграрії засіяли мінімальну за попередні чотири роки площу 

озимого ріпаку по причині тривалої відсутності дощів і низької вологозабезпеченості ґрунту, а під 

урожай 2022 року було закладено максимальну за 12 років площу – 1,4 млн гектарів. Хоча треба від 

цієї площі віднімати понад 35%, що припадає на регіони, де відбувались активні бойові дії [12].  

Виникає цілком логічне запитання: що потрібно Україні для започаткування власного 

виробництва та споживання біодизельного палива? 

Спробуємо роз’яснити причини відсутності виробництва. Сировину і технічну спроможність 

можемо зразу виключити, так яка бачимо зі слів наведених вище, і заводи і сировина, принаймні для 

започаткування виробництва у нас є. Можливо причини у не достатній кількості теоретичного 

підґрунтя? 

Розглянемо стан наукових досліджень виготовлення та споживання біодизельного палива в 

Україні. 

Одним із першопрохідників у дослідженні виробництва та споживання біодизельних палив є 

кандидат технічних наук, доцент Семенов В.Г. Питання виготовлення та використання альтернативних 

палив висвітлюються в його працях [13-14] у співавторстві із такими вченими Національного 

технічного університету «Харківський політехнічний інститут» як: Марченко А.П., Ліньков О.Ю. та 

ін. Також Семенов В.Г. є співавтором першого в Україні стандарту для біодизельного палива. 

Роботу машинно-тракторних агрегатів (МТА) на альтернативних паливах, в тому числі і на 

сумішах біопалива з дизельним паливом і впливу цих палив на техніко-економічні показники МТА, 

розглянуто в роботі [15] науковців Харківського національного технічного університету сільського 

господарства імені Петра Василенка, Лебедєва А.Т. та Шуляка М.Л. 

Питання перспектив виготовлення альтернативних палив, розробка технологій виготовлення та 

використання біодизельних палив розглянуті в роботах науковців Національного університету 

біоресурсів і природокористування Дубровіна В.О., Голуба Г.А., Чуби В.В. [16-17]. 

Вплив біодизельного палива на роботу машинно-тракторного агрегату досліджував професор, 

проректор з наукової роботи Таврійського державного агротехнологічного університету Надикто В.Т. [18]. 

Заслуговує увагу науковців Національного університету «Львівська політехніка» Чайківського 

Т.В., Нікітішина Є.Ю., Івасіва В.В., Сарабуна О.Я., в якій висвітлено особливості застосування 

каталізаторів в процесі етерифікації рослинної олії, тобто виготовлення біодизельного палива [19]. 

В Одеському державному аграрному університеті науковим питанням виготовлення 

біодизельного палива займався професор Топілін Г.Є., зокрема дослідження процесу очищення олії як 

сировини для виготовлення біопалива [20]. 

В Житомирському національному агроекологічному університеті під проводом професора 

Грабара І.Г. також було опубліковано ряд наукових праць, пов’язаних з питаннями використання 

біодизельних палив на автомобільному транспорті [14, 21]. 

Багато наукових доробок з використання та виробництва біопалива є і у Вінницьких науковців. 

Зокрема, вагомий внесок у дослідження використання біодизельного палива на транспорті також 

належить професору Полякову А.П., в роботі [22] та його колегам Галущаку О.О. і Галущаку Д.О. та 

ін. з Вінницького національного технічного університету. 

Великий внесок у виробництво та використання біодизельних палив також належить науково-

педагогічним працівникам Вінницького національного аграрного університету. Одним із перших хто 

заговорив про альтернативну енергетику в Україні, як вже було згадано вище, це – Григорій 

Миколайович Калетнік, президент ВНАУ, доктор економічних наук, професор, академік НААНУ. 

Створивши наукову школу «Аграрна політика, продовольча, енергетична та екологічна безпека 

України», Калетнік Г.М. також вносить великий вклад у вирішення питання щодо виготовлення та 

використання біодизельного палива, зокрема в роботах [16, 23-24]. Під проводом Григорія 
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Миколайовича було залучено багато науковців, що працювали над проблематикою виготовлення й 

використання біодизельного палива. Доктор технічних наук, професор, академік Української академії 

наук та Академії будівництва України, почесний доктор Інституту геотехнічної механіки 

НАН України, відмінник освіти України Друкований Михайло Федорович, що у ВНАУ займався 

питаннями виготовлення біодизельного палива [25]. Також є роботи інших науковців ВНАУ щодо 

використання біодизельного палива для роботи тракторних дизелів [26-28]. 

То ж можемо цілком впевнено дати відповідь на поставлене вище запитання – теоретичне 

підґрунтя для налагодження процесу виробництва біодизельного палива є. Тоді виникає цілком 

логічний висновок, що для налагодження виробництва біопалива в Україні як і в інших країнах є 

необхідні три складових: наявність сировинної бази, необхідних виробничих потужностей (можна 

сказати що є для початку виробництва в невеликих обсягах), обґрунтованих наукою методів та засобів 

у достатній кількості. Однак, потрібна ще одна потужна складова – організація з боку держави, тобто 

чітка стратегія розвитку біопаливної галузі, в якій було б прописано чіткі наміри заміщення частини 

нафтового дизельного палива біопаливом, обґрунтовані методи та інструменти для досягнення цього, 

з прописаними чіткими термінами і механізми реалізації такої стратегії. Цього нажаль наразі не 

спостерігаємо через відсутності політичної волі і не можемо зараз вимагати від держави, враховуючи 

важке теперішнє її становище, хоча і можемо запропонувати потужну науково-технічну підтримку, але 

це не може бути завданням в рамках даної наукової праці.  

Тоді є питання до бізнесу – можливо виробництво біопалива вигідно бізнесовим структурам? 

Нажаль бізнес не бачить перспектив у плані виготовлення біопалива з метою подальшого його 

продажу, так як собівартість виготовлення біодизельного палива з сировини за ринковою вартістю 

наразі не дає жодної переваги альтернативного палива перед традиційним. 

А от виготовлення біодизельного палива на базі сільськогосподарських підприємств, 

використовуючи власну сировину (олію), виготовлену з насіння олійних сільськогосподарських 

культур, для власних потреб – перспектива очевидна і приваблива [28], що дозволить українським 

фермерам зменшити свою залежність від нафтопродуктів за рахунок виготовлення дешевшого за 

собівартістю палива і знизити прямі економічні витрати, що підвищить собівартість виробленої ними 

продукції. Треба знайти тільки шляхи організації виготовлення біопалива на базі цих підприємств, 

одним із яких є капіталовкладення в лінію з виготовлення олії та в лінію з виробництва біопалива. 

Іншим чинником є розробка та напрацювання технологій виготовлення, очищення олії та подальшої її 

переробки в біопаливо. Після виготовлення потрібна технічна підтримка або рекомендації [29] щодо 

використання цих палив. 

В рамках цієї статті, на стадії запровадження використання біодизельного палива в 

сільськогосподарських підприємствах, пропонується тристадійна перевірка кожної виготовленої партії 

палива для напрацювання правильної методики та рецептури виготовлення: 

- на першій стадії пропонується перевірка фізико-хімічних показників невеликої партії 

виготовленої партії біодизельного палива стандартними методами; 

- на другій стадії пропонується перевірка техніко-експлуатаційних показників роботи 

двигуна в лабораторних умовах [30]; 

- на третій стадії пропонується перевірка техніко-експлуатаційних показників роботи 

машинно-тракторного агрегату в лабораторно-польових умовах [18]. 

 

5. Висновки та пропозиції 

Враховуючи військовий стан, загрозу національній безпеці України, загрозу продовольчій 

безпеці країни, відсутність будь яких запасів нафтопродуктів на території нашої держави, пропонуємо 

в даній статті розглянути можливість виробництва біодизеля на невеликих міні-заводах, що можуть 

бути встановленні навіть на території сільськогосподарського підприємства, з метою забезпечення 

енергонезалежності цього підприємства. При досягненні такої мети, можна буде в подальшому, 

пропонувати поширення такої практики на агропромисловий комплекс країни, що в кінцевому 

результаті може призвести до зменшення навантаження сезонного попиту на ринок нафтопродуктів, 

зменшить ціну, збільшить запаси палива, що можуть бути використані в інших галузях, зокрема у 

військовій логістиці. 

В результаті досліджень сучасного стану наукових досліджень виготовлення та використання 

біодизельного палива: 
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1. Аналіз ринку нафтопродуктів в Україні в умовах військового стану та вплив на нього 

різних чинників та передумов, що склалися внаслідок енергетичної політики країни, показав, що на 

даному етапі ринок нафтопродуктів не забезпечує гарантованого 30-ти денного стратегічного запасу, і 

це загрожує енергетичній безпеці країни. Залежність цін на нафтопродукти від політики 

нафтотрейдерів, викликає ризики зловживання ними цим становищем, що призводить до 

несприятливого впливу на формування сезонних цін на нафтопродукти для сільськогосподарського 

товаровиробника; 

2. Розглянуто актуальність питання виробництва біодизельного палива в Україні в умовах 

військового стану та внаслідок зростання дефіциту та цін на нафтове паливо; 

3. Проаналізовано стан виробництва та використання біодизельного палива в світовому 

масштабі, в масштабі Європи та в Україні, який показує що світові та Європейські тенденції щодо 

виробництва та використання біодизельного палива показують зростання за останні п’ять років; 

4. Проаналізовано науково-практичні напрацювання українських вчених з даної 

проблематики в закладах вищої освіти східного, центрального, західного та північного регіонів, які 

показують що наукова спільнота України може надати всебічне науково-технічне та методичне 

забезпечення сільськогосподарському товаровиробникові щодо виготовлення та використання 

біодизельного палива. 

5. Запропоновано, на початку запровадження технологічних процесів виготовлення та 

використання біодизельних палив, між виготовленням і використанням застосовувати тристадійну 

перевірку невеликих пробних партій виготовленого палива, щоб запобігти несприятливих наслідків 

впливу іншого виду палива на дизельні двигуни. 
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CURRENT STATUS AND PROSPECTS OF SCIENTIFIC RESEARCH ON THE TRANSITION OF 

DIESEL ENGINES TO BIODIESEL FUEL 

The relevance of the theme of manufacturing and use of biodiesel fuel is noted. The state of the oil 

product market in Ukraine today and the factors that influence it today, the preconditions that have led to the 

current situation of the market and the emergence of problems with the agricultural producer. One way to 

solve the problem of deficiency and the constant increase in the cost of fuel, namely the use of alternative fuels, 

is proposed. The world status and trends of the manufacture and use of biodiesel fuel, including in the EU 

countries compared to Ukraine, are considered. There has been a tendency to increase production and 

consumption of biodiesel fuel over the last five years in the countries of the world and the European Union, 

although in Ukraine the production and consumption of biodiesel has been identified. The main question is 

formulated - why no biodiesel fuel is produced in Ukraine and the main factors needed to start production and 

use of biodiesel are considered. The current state and prospects of research of diesel work on alternative fuel 

are considered. The main institutions of higher education of Ukraine by regions (eastern, central, southern, 

western and northern), as well as their scientific and pedagogical workers, who conduct fundamental research 

on the subject of production and use of biodiesel fuel are noted. The main areas of research have been 

identified, which are promising for the search for alternative fuels, depending on the type and design features 

of diesel engines. The concept of a three -time test of alternative fuel is proposed, which is proposed to be used 

at the initial stage of introduction of biodiesel fuel production in Ukraine. The article presents the results of 

the implementation of initiative research work 01222U002187.  

Key words: biodiesel fuel, vegetable oil, diesel fuel, diesel engines, agricultural producers, tests, 

alternative fuels, oil products market.  
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